

战疫

辽宁省文联、辽沈晚报社大型专题策划“万众一心 抗击疫情” ⑥

闫光明、赵海燕夫妻演唱抗疫小戏普及常识

民间艺术家协会推出抗疫剪纸



剪纸作者：赵丽杰《祝福大中国》。

由辽宁省文联、辽沈晚报社推出的大型专题策划“万众一心 抗击疫情”已经通过辽沈晚报纸媒、音频、视频等多个平台推出了多个优秀艺术作品。昨日，省文联推荐了本次策划中时间最长的一部视频作品《寒冬过后春满园》。

虽然闫光明和赵海燕是以《乡村爱情》系列成名，但他们俩这次是以辽宁大学艺术学院教师的身份出演。《寒冬过后春满园》这部作品是辽宁大学艺术学院院长安琳监制，所有主创均为艺术学院教师，编剧陈鹏，导演、表演为闫光明、赵海燕，作曲为姜洪平、果崇英，伴奏为刘苏娟。作品以耳熟能详的东北民间音乐、通俗易懂的语言和

专业的艺术呈现，宣传了抗疫常识。

本次推荐中，辽宁省民间艺术家协会推荐了数十幅剪纸、葫芦雕刻、烙画、绳结、木刻、手撕画作品，民间艺术家创作出的作品以赞颂英雄、普及抗疫常识为主题，内容接地气，手法心思灵巧。

目前，其中主要由辽宁省曲艺家协会、戏剧家协会、音乐家协会推荐的优秀作品可以登录辽沈晚报官方抖音号、辽沈晚报喜马拉雅平台收听收看，主要由书法家协会、美术家协会、民间文艺家协会创作的优秀作品，将通过ZAKER沈阳客户端、辽沈晚报以及辽沈晚报官方微博、微信公众号推出。 辽沈晚报记者 刘臣君



剪纸作者：毕步福《向英雄致敬》。



剪纸作者：赵志国《居家防疫》。

本组剪纸作品由辽宁省文联提供 辽宁省民间艺术家协会推荐

母女治愈出院 丈夫结束隔离 沈阳这一人家团圆了

2月9日，铁西区首例、第二例新冠肺炎患者，杨女士和女儿同时治愈出院，杨女士的丈夫丁先生在家中隔离18天后，终于和家人团聚。

这18天里，丁先生足不出户，做好居家消毒，街道、社区、疾控部门、派出所等单位联合组建的9人应急小组，为丁先生购买生活用品、配送消毒液、代收快递。在业主微信群中，不少业主为他们一家“云加油”，称“希望邻居早日治愈出院”“你们治好了，我们也会更有信心”。

母女仅隔一天相继确诊入院治疗

1月16日感觉咽部不适，1月22日被定点医院收治，1月23日确诊，在沈阳至武汉高铁上做保洁员的杨女士，成为铁西区首例新冠肺炎确诊病例，也是沈阳市的第二例。

杨女士被确诊后，丁先生和女儿作为密切接触者被居家隔离，开始了14天的观察期。铁西区疫情防控指挥部和铁西区疾控中心立即启动应急预案，相关部门各司其职：区疾控中心对丁先生及女儿开展详细的流行病学调查，记录下行踪轨迹和接触史，并上门进行终末消毒，详细告知居家观察注意事项，对二人每天进行体温监测和体征观察。

1月24日下午，丁先生的女儿体温开始升高，

晚8时，体温超过37.3℃，铁西区疾控中心立即进行呼吸道采样，送至市疾控中心，检测结果为阳性。当晚11时08分，一辆120救护车将丁先生的女儿转运至定点医院救治。从采样到转运，每个环节都确保高效、安全，防止疫情扩散。

“水果放在门口 听见敲门声来拿”

女儿被送往医院时，距离春节钟声敲响还剩下不到一个小时。妻子相继确诊住院，丁先生承受着巨大的心理压力。为了缓解丁先生的焦虑，1月25日，社区书记史秀梅和丁先生通了近一个小时的电话。“哪怕是能分散下他的注意力，让他能有一小会儿从负面情绪中脱离出来，都是有好处的。”史秀梅说。当天，铁西区疫情防控指挥部总指挥、铁西区委书记刘克武也来到丁先生所在社区，部署和指导防控工作。他十分关注丁先生的处境，并嘱咐要做好病人家属的情绪安抚和生活保障服务。

此后的每天，由街道、社区、疾控部门、派出所等单位联合组建的9人应急小组，为丁先生提供居家隔离期的健康监控，还帮助他处理生活垃圾、购买生活用品、配送消毒液等一应生活事务。

史秀梅每天都要通过电话或微信和丁先生聊天。“今天身体情况怎么样？”“想吃点什么？”家

里缺啥不？”“有什么事随时给我打电话，我24小时开机。”“买的新鲜水果一会儿放到门口，听见敲门声来拿。”这些细致的关怀和问候，让丁先生情绪日渐平稳。再回忆起居家隔离的18天，丁先生坦言，“每天社区的敲门声，是我最大的慰藉”。

业主群里 大家为丁先生“云加油”

随着妻女确诊、行踪轨迹等信息的公布，丁先生一家的情况也不可避免地在园区中传开，引来居民纷纷议论。社区立即联动物业，向居民宣传科学的防控知识及措施，同时引导大家不要对丁先生施加压力。“一开始大家都有些恐慌，这都能理解。后来我们劝导大家不要把太多精力放在了丁先生一家身上，他们也不想被感染，对于邻居来说，做好自己的防护措施更重要。”史秀梅说。

很快，园区里恢复了平静。业主微信群里，大家为丁先生“云加油”，有的业主祝福邻居能早日治愈出院，有的业主让丁先生也保护好自己，做好居家消毒，还有的业主说“你们治好了，我们也会更有信心”。

这让丁先生很感动，他给社区发去微信：“我家的病情，给小区居民带来了恐惧，深表歉意。”社区回复称：“你隔离期间积极配合我们工

作，也是在承担社会责任，向你致敬。”

2月9日，丁先生一家团聚时都感动不已，丁先生表示，经历了这次考验，他们全家人都明白了珍惜和感恩，珍惜和家人相处的时光，再平凡的一天都来之不易，也要感恩这段时间帮助、支持过他们一家的所有人。

据悉，按照铁西区疫情防控指挥部要求，铁西区疾控中心还将对丁先生一家进行定期随访，同时街道和社区也将继续为他们做好心理疏导和生活服务，免除后顾之忧。

辽沈晚报记者 张阿春

相关新闻

本溪首例治愈患者出院

本溪新冠肺炎首例治愈患者于昨日上午出院。本溪市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部透露，这名患者于某是一名39岁男子，是本溪市第二例确诊病例。

于某是1月17日从武汉返回本溪的。1月25日，于某在居家隔离期间出现发热症状，1月26日，经省卫健委组织省级专家组评估确认为新冠肺炎确诊病例。经过本溪市第六医院医护人员19天的精心治疗、护理，于某两次核酸检测阴性。 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

湖北省委主要负责同志 职务调整

日前，中共中央决定：应勇同志任湖北省委委员、常委、书记，蒋超良同志不再担任湖北省委书记、常委、委员职务。 据新华社

武汉市委主要负责同志 职务调整

王忠林同志任湖北省委委员、常委和武汉市委书记，马国强同志不再担任湖北省委副书记、常委、委员和武汉市委书记职务。 据新华社

公众刷《急诊科医生》 呼吁医疗剧应承担社会意义

因受到新型冠状病毒肺炎疫情影响，多数人也开启了宅在家里的“刷刷模式”。而当前奋战在一线的医生们，也牵动着公众的心，因此在“刷刷模式”下，医疗剧再次火了起来。但同时也有不少网友反馈，目前国内多数医疗剧还不够专业，一些更是医疗剧包装下的爱情故事，因此只能反复刷像《急诊科医生》这样为数不多的相对专业的医疗剧。记者得知，今年也有多部新的医疗题材剧有望亮相，而这次的疫情也让公众意识到，医疗剧应承担起社会意义。

近日，不少观众都足不出户地开始疯狂刷剧，而在当前的背景下，医疗剧再度翻红，比如2017年首播的《急诊科医生》就被观众翻了出来重刷一遍，其热度也完全不逊色于新剧。不仅在微博上掀起了超10亿话题的阅读，还迅速登上几大视频网站的剧集热播榜。这部由张嘉译

主演的医疗剧，在该类题材的电视剧中属于专业性比较强的级别，早在2017年播出时它就曾因为“专业性”而备受观众推崇。

在《急诊科医生》《外科风云》等医疗剧重新热播的同时，也有不少观众表示，目前国内“专业性”的医疗剧还是太少了。像《青年医生》《产科男医生》等不少剧，都是医疗剧包装下的爱情故事。国内观众也呼吁能有更多既好看又有很强科普性、专业性的国产医疗剧出现。

记者得知，一些新的医疗题材剧已经在拍摄或者杀青的状态中了。其中有杨紫、肖战主演的《余生，请多指教》，杨烁、白宇主演的《谢谢你医生》，陈晓、王子文主演的《了不起的儿科医生》，董子健、张嘉倪主演《小大夫》以及戚薇、杨祐宁主演的《一起深呼吸》等。但从主演的阵容看，这些医疗剧大都走“偶像派”路线，有网友担

心其中有的剧又是“医疗背景”下的爱情故事。

其实除了电视剧，近年来医疗题材的纪录片也开始备受关注，比如《生门》等。这次疫情不仅让医疗剧重回观众视线，也让大家意识到，医疗剧也应该承担更多的现实意义。除了看故事，还应该帮助观众了解基本的医疗常识，聚焦医疗过程中的社会问题。 辽沈晚报记者 张铂

版权所有 违者必究

总值班：刘放
版编辑：赫巍利
版美编：冯漫
图 编：王泰舒

零售
专供报

